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Wykonawcy ubiegający się 
o udzielenie zamówienia

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego 
na podstawie ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2021 r. 
poz. 1129 ze zm.), pn.:

„Budowa ścieżki rowerowej wokół zbiornika Bugaj – etap II” – zadanie w ramach budżetu 
obywatelskiego w Piotrkowie Trybunalskim.

Działając na podstawie art. 284 ust. 2 ww. ustawy zamawiający, w odpowiedzi na  wnioski  wykonawców, 
wyjaśnia co następuje:

Pytanie 1: 
Zgodnie z Częścią I SWZ pkt. VI – termin wykonania zamówienia, przedmiot zamówienia należy zrealizować 
w terminie 4 miesięcy od daty podpisania umowy, prosimy o zmianę tego zapisu oraz o wydłużenie terminu 
wykonania zamówienia, na 8 miesięcy od daty podpisania umowy.

W ocenie Wykonawcy zaproponowany przez Zamawiającego termin wykonania zamówienia jest 
niewystarczający do prawidłowej realizacji kontraktu.

Powyższa prośba w ocenie Wykonawcy jest zasadna z uwagi na:

W ramach realizacji niniejszego zamówienia, w zakresie branży elektrycznej należy wykonać 
m.in. przebudowę linii napowietrznej SN 15 kV. 

Roboty elektryczne zarówno w zakresie przebudowy w.w. sieci, jak i wykonania okablowania nowego 
oświetlenia ulicznego należy wykonać w pierwszej kolejności, przed rozpoczęciem prac związanych 
z wykonaniem konstrukcji i nawierzchni projektowanych ciągów rowerowych, chodników, utwardzeń z tłucznia.

Zwracamy uwagę Zamawiającego, że do wykonania przebudowy linii napowietrznej SN niezbędne są 
wyłączenia prądu, których uzgodnienie z PGE Dystrybucja S.A. jest procesem wielotygodniowym i uniemożliwi 
niezwłoczne rozpoczęcie wykonywania robót zarówno elektrycznych, jak i drogowych.

Zgodnie z zaproponowanym w SWZ terminem wykonania zamówienia, prace drogowe prowadzone będą 
zatem w miesiącach zimowych, co może jest uniemożliwić. 

Ponadto prosimy o informację, czy Zamawiający posiada umowę na usunięcie kolizji przy przebudowie linii 
napowietrznej SN 15 kV z PGE Dystrybucja S.A., o której mowa w pkt. IV ppkt. 2b SWZ. Jeśli tak, prosimy 
o udostępnienie tej umowy.

W ramach realizacji niniejszego zamówienia, w zakresie branży drogowej należy wykonać przebudowę 
nawierzchni jezdni na ul. Porannej i Roślinnej.

W ocenie Wykonawcy prace te należy wykonać po wykonaniu wszystkich robót związanych z realizacją 
kontraktu, do których niezbędne będzie użycie sprzętu ciężkiego, tak aby przebudowane nawierzchnie ulic nie 
uległy zniszczeniu.  

W związku z powyższym termin wykonania przebudowy nawierzchni asfaltowych przypadnie na miesiące 
zimowe, co może je uniemożliwić lub negatywnie wpłynąć na ich jakość.

W ramach realizacji zamówienia, w zakresie „zieleni” należy wykonać nasadzenia drzew i krzewów oraz 
trawniki. Wykonanie „zieleni” wymaga uprzedniego zakończenia wszystkich prac związanych m.in. z budową 
ścieżki rowerowej, chodników, nawierzchni utwardzonych, montażem oświetlenia ulicznego, montażem małej 
architektury.

Powyższe spowoduje konieczność wykonania nasadzeń w miesiącach zimowych, co może okazać się 
niemożliwe lub negatywnie wpłynie na ich jakość i trwałość.
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Po wybudowaniu ścieżki rowerowej, chodników oraz przebudowie nawierzchni jezdni ul. Porannej i Roślinnej, 
wykonać należy oznakowanie poziome grubowarstwowe.

Termin zakończenia robót zaproponowany w SWZ spowoduje konieczność wykonania tych prac w miesiącach 
zimowych, co w praktyce uniemożliwi wykonanie oznakowania w sposób trwały oraz w temperaturach 
dopuszczalnych przez polskie Normy.

Odpowiedź: 
Wykonawca nie posiada umowy na usunięcie kolizji. Umowa jest w trakcie uzgodnień.
Zamawiający podtrzymuje realizację w terminie 4 miesięcy od daty podpisania umowy.

Pytanie 2: 
Zgodnie z pkt. VIII ppkt. 4) 1. SWZ – Warunki udziału w postępowaniu, w zakresie dotyczącym doświadczenia 
wykonawcy Zamawiający wymaga aby Wykonawca w okresie ostatnich 5 lat wykonał należycie co najmniej 
trzy roboty budowlane, polegające na budowie lub przebudowie lub remoncie ulic lub dróg, lub parkingów, lub 
placów o wartości minimum 800 000,00 zł brutto każda

W celu dopuszczenia do postępowania oraz podniesienia konkurencyjności prosimy o zmianę tego zapisu na:

Wykonawca w okresie ostatnich 5 lat wykonał należycie co najmniej trzy roboty budowlane, polegające na 
budowie lub przebudowie lub remoncie ulic lub dróg, lub parkingów, lub placów, lub chodników, lub ścieżek 
rowerowych, lub ciągów pieszo – rowerowych o wartości minimum 400 000,00 zł brutto każda.

Odpowiedź: 
Zamawiający w części przychyla się do wniosku Wykonawcy i zmienia warunek udziału 
w postępowaniu.

Zamawiający wymaga, aby Wykonawca w okresie ostatnich 5 lat wykonał należycie co najmniej trzy 
roboty budowlane, polegające na budowie lub przebudowie lub remoncie ulic lub dróg, lub parkingów, 
lub placów, lub chodników, lub ścieżek rowerowych o wartości minimum 800 000,00 zł brutto każda.

Pytanie 3:
Zgodnie z pkt. VIII ppkt. 4) 2. SWZ – Warunki udziału w postępowaniu, w zakresie dotyczącym osób 
skierowanych przez wykonawcę do realizacji zamówienia Zamawiający wymaga aby Kierownik budowy 
posiadał doświadczenie uzyskane w ostatnich 5 latach, przy realizacji co najmniej jednej inwestycji polegającej 
na budowie lub przebudowie lub remoncie ulic, dróg, parkingów, placów o wartości minimum 800 000,00 zł 
brutto

W celu dopuszczenia do postępowania oraz podniesienia konkurencyjności prosimy o zmianę tego zapisu na:

Zamawiający wymaga aby Kierownik budowy posiadał doświadczenie uzyskane w ostatnich 5 latach, przy 
realizacji co najmniej jednej inwestycji polegającej na budowie lub przebudowie lub remoncie ulic, dróg, 
parkingów, placów, chodników, ścieżek rowerowych, ciągów pieszo – rowerowych  o wartości minimum 
400 000,00 zł brutto.

Jednocześnie prosimy o tożsamą zmianę dotyczącą doświadczenia kierownika budowy, które stanowi 
kryterium oceny ofert (SWZ pkt. XVII). 

Odpowiedź: 
Zamawiający w części przychyla się do wniosku Wykonawcy i zmienia warunek udziału 
w postępowaniu.

Zamawiający wymaga aby Wykonawca w okresie ostatnich 5 lat wykonał należycie co najmniej trzy 
roboty budowlane, polegające na budowie lub przebudowie lub remoncie ulic lub dróg, lub parkingów, 
lub placów, lub chodników, lub ścieżek rowerowych o wartości minimum 800 000,00 zł brutto każda.

Pytanie 4: 
Dotyczy budowy oświetlenia ulicznego – w przedmiarze robót w poz. 11 mamy montaż 28 kpl. latarni, 
zaś z projektu technicznego (biorąc pod uwagę mapy oraz schemat blokowy) wynika, iż słupów z pojedynczym 
wysięgnikiem powinno być 22 kpl., zaś słupów z dwoma wysięgnikami powinno być 4 kpl.

Prosimy o podanie prawidłowej ilości słupów.

Prosimy o zamieszczenie przedmiaru, z właściwą ilością słupów.

Odpowiedź: 
W poz.11: zamiast: 28 winno być: 26. Zamawiający zamieszcza PRZEDMIAR ROBÓT elektryka 
z właściwą ilością słupów.
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Pytanie 5: 

Dotyczy budowy oświetlenia ulicznego – w przedmiarze robót w poz. 12 mamy montaż 28 szt., opraw 
oświetleniowych, zaś z projektu technicznego wynika, iż do montażu mamy 30 szt., opraw LED.

Prosimy o podanie prawidłowej ilości opraw oświetleniowych.

Prosimy o zamieszczenie przedmiaru, z właściwą ilością opraw oświetleniowych.

Odpowiedź: 
W poz.12: zamiast: 28 winno być: 30. Zamawiający zamieszcza PRZEDMIAR ROBÓT elektryka 
z właściwą ilością opraw oświetleniowych.

Zgodnie  z art. 286 ust. 1 ww. ustawy, zamawiający zmienia treść SWZ ze względu na treść udzielonych 
odpowiedzi.

W SWZ zamawiający wprowadza następujące zmiany w SWZ CZĘŚĆ I – IDW:

1. w Rozdziale VIII WARUNKI UDZIAŁU W POSTĘPOWANIU pkt 2 ppkt 4 otrzymuje nowe brzmienie: 

„4) „zdolność techniczna lub zawodowa:

1. dotycząca doświadczenia wykonawcy:

Wykonawca spełni warunek, jeżeli wykaże, że w okresie ostatnich 5 latach przed upływem terminu 
składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wykonał 
należycie co najmniej trzy roboty budowlane, polegające na budowie lub przebudowie lub 
remoncie ulic lub dróg, lub parkingów, lub placów, lub chodników, lub ścieżek rowerowych 
o wartości minimum 800 000,00 zł brutto – każda. 

W przypadku wykonawców składających wspólnie ofertę warunek zostanie spełniony, jeżeli spełni 
go co najmniej jeden z wykonawców.

Zamawiający zastrzega, że w sytuacji gdy wykonawca polega na doświadczeniu grupy 
wykonawców, której był członkiem, doświadczenie to oceniane będzie  na podstawie  konkretnego 
zakresu udziału tego wykonawcy, a więc jego faktycznego wkładu w prowadzenie działań, które 
były wymagane od tej grupy w ramach danego zamówienia publicznego.

2. dotycząca osób skierowanych przez wykonawcę do realizacji zamówienia:

Wykonawca spełni warunek, jeżeli dysponuje i skieruje do realizacji następujące co najmniej osoby:

1) Kierownika budowy, posiadającego:

 uprawnienia do kierowania robotami budowlanymi bez ograniczeń o specjalności 
inżynieryjnej drogowej

 doświadczenie w pełnieniu funkcji kierownika budowy uzyskane w ostatnich 5 latach, 
przy realizacji co najmniej jednej  inwestycji polegającej na budowie lub przebudowie lub 
remoncie ulic lub dróg, lub parkingów, lub placów, lub chodników, lub ścieżek rowerowych 
o wartości minimum 800 000,00 zł brutto,

2) Kierownika robót, posiadającego uprawnienia do kierowania robotami budowlanymi 
bez ograniczeń o specjalności instalacyjnej w zakresie sieci instalacji i urządzeń elektrycznych 
i elektroenergetycznych.

Ww. osoby powinny posiadać uprawnienia budowlane zgodnie z ustawą z dnia 7 lipca 1994 r. 
Prawo budowlane (t.j. Dz.U. z 2020 r., poz. 1333 ze zm.)  oraz rozporządzeniem Ministra Inwestycji 
i Rozwoju z dnia 29 kwietnia 2019 r. w sprawie przygotowania zawodowego do wykonywania 
samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie (Dz.U. z 2019 poz. 831) lub odpowiadające im 
ważne uprawnienia budowlane, które zostały wydane na podstawie wcześniej obowiązujących 
przepisów.

W przypadku dysponowania osobami będącymi obywatelami państw członkowskich 
Unii Europejskiej, Konfederacji Szwajcarskiej oraz państwa członkowskiego Europejskiego 
Porozumieniu o wolnym Handlu (EFTA) – strony umowy o Europejskim Obszarze Gospodarczym, 
kwestie uprawnień należy rozpatrywać z uwzględnieniem art. 12a ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. 
Prawo budowlane oraz ustawy z dnia 15 grudnia 2000 r. o samorządach zawodowych architektów 
oraz inżynierów budownictwa oraz ustawy z dnia 22 grudnia 2015 r. o zasadach uznawania 
kwalifikacji zawodowych nabytych w państwach członkowskich UE.
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2. W Rozdziale XVII OPIS KRYTERIÓW OCENY OFERT I SPOSÓB OCENY OFERT pkt 1 ppkt 3 
otrzymuje nowe brzmienie:

„3) Doświadczenie kierownika budowy – B, doświadczenie w pełnieniu funkcji kierownika budowy 
w ostatnich 5 latach, przy realizacji inwestycji polegających na budowie lub przebudowie lub remoncie ulic 
lub dróg, lub parkingów, lub placów, lub chodników, lub ścieżek rowerowych o wartości minimum
800 000,00 zł brutto – każda”.

Informację o ww. zmianach zamawiający zamieścił w Biuletynie Zamówień Publicznych.

Termin  składania  i  otwarcia  ofert  pozostają  bez zmian.

Adam Karzewnik
II Zastępca Prezydenta Miasta Piotrkowa Trybunalskiego

/podpisano elektronicznym podpisem kwalifikowanym/
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